

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 134 (1366) | Вторник, 16 ноября 1954 г. | Цена 10 коп.

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Патриотический почин передовых предприятий города Москвы горячо поддержан заводами и фабриками нашей страны. Досрочно выполнить пятую пятилетку обязались коллективы завода имени Владимира Ильича, 1 государственного подшипникового завода имени Кагановича, автомобильного завода имени Сталина и ряд других предприятий столицы нашей Родины — города Москвы.

Взвесив все свои возможности, изыскав дополнительные резервы, горячо откликнулся на призыв москвичей коллектив Харьковского тракторного завода, с которым мы, алтайские тракторостроители, соревнуемся. Так, например, харьковчане решили выполнить задание по выпуску валовой продукции в объеме, установленном пятилетним планом, к 38-й годовщине Великого Октября, увеличить производительность труда по сравнению с 1950 годом на 57 процентов.

Первыми на нашем заводе откликнулись на патриотический почин москвичей коллективы сталелитейного и третьего чугунолитейного цехов.

В обязательствах сталелитейщиков предусмотрено значительное снижение трудоемкости, увеличение производительности труда, улучшение качества литья. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы способствовать самому широкому распространению почина передовых предприятий Москвы.

Каждый коллектив цеха, вступая в соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, должен принять на себя конкретные обязательства, просмотреть еще и еще раз свои возможности,

тщательно изыскать внутренние резервы.

Большую помощь в развертывании социалистического соревнования должны оказать заводом и цехомы профсоюза. Они должны подхватывать творческую инициативу масс, бороться за то, чтобы соревнование было действенным и целеустремленным.

Сейчас в цехах и отделах завода проходит общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции. Первые дни смотра показали, что в цехах нашего завода таится много неиспользованных резервов.

Надо сделать так, чтобы общественный смотр был направлен на решение главной задачи — на досрочное выполнение пятой пятилетнего плана.

В это замечательное патриотическое дело могут и должны внести свой вклад рационализаторы, новаторы производства, инженерно-технические работники.

Инициатива москвичей, так горячо воспринятая во всех уголках нашей необъятной Родины, требует от нас, алтайских тракторостроителей, значительного улучшения работы каждой бригады, участка и в целом завода. Это значит, надо вести борьбу за неуклонное повышение производительности, за новую технологию, за передовую организацию труда, за ритмичную работу участка, цеха.

Коллектив нашего завода имеет все возможности, широко используя резервы производства, значительно увеличить производительность труда и дать сельскому хозяйству страны больше тракторов и запасных частей.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки!

Почин москвичей должен быть широко подхвачен!

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября, в 7 часов вечера, в лекционном зале Дома техники состоится заводской семинар агитаторов.

Повестка дня: «Ритмичность в работе — главное в выполнении государственного плана». (Докладчик — начальник производственно-диспетчерского отдела тов. Поташник).

ПАРТКОМ.

Поддержим патриотический почин москвичей!

В честь XI заводской партийной конференции

Социалистические обязательства

Стремясь достойно встретить открытие XI заводской партийной конференции и отвечая на призыв москвичей о досрочном выполнении пятилетнего плана, коллектив моторного цеха берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить программу ноября на 101 процент.
2. Войти в график по выпуску моторов и запасных частей ко дню открытия партийной конференции.
3. Сдать в запасные части сверх плана наряд-заказа следующие детали: поршней — 900 штук, шатунов — 600 штук, головок цилиндра — 700 штук.
4. Снизить брак в цехе по сравнению с III кварталом на 10 процентов.
5. Повысить производительность труда по отношению к октябрю на 3 процента.
6. Снизить трудоемкость на 1 час.

Включаясь в соревнование в честь XI заводской партийной конференции, коллектив моторного цеха призывает коллективы других цехов завода активно включиться в социалистическое соревнование и с честью выполнить принятые обязательства.

Обсуждено и принято на рабочих собраниях по участкам.

Самоотверженный труд

Руководством завода перед коллективом механо-монтажного цеха была поставлена почетная задача выполнить в праздничные дни 7 и 8 ноября большой объем ремонтных и монтажных работ. От своевременного и качественного выполнения этого задания зависит ритмичная работа завода в 4-м квартале.

Коллектив цеха, встав на трудовую вахту в честь 37-й годовщины Великого Октября, напряженным трудом выполнил в срок все намеченные мероприятия.

С большим трудовым подъемом, с полным сознанием и высокой ответственностью за порученную работу в дни 7 и 8 ноября работали ремонтные бригады механо-монтажного цеха.

На ремонте подкрановых путей шихтарного двора сталелитейного цеха, шихтарного двора чугунолитейного цеха № 1, пути подкрановой тележки крана № 8 чугунолитейного цеха № 1 отличились бригады котельщиков тт. Цинака, Жученко, Чинакова.

Эти бригады, несмотря на большой объем работы и трудности, с высоким качеством выполнили ремонтные работы в намеченные сроки.

В эти дни самоотверженно работали, не считаясь со временем, бригады котельщиков тт. Дручинина и Буравлева на

замене бункеров в чугунолитейном цехе № 1, электросварщики тт. Бедак П. В. и Ладэ А. А., газосварщик тов. Алтухов и другие.

Трудную, почетную задачу в эти дни выполнил славный коллектив монтажников механо-монтажного цеха, своевременно произведя перемонтаж станков участка звездочки, втулки, редуктора и другого оборудования.

На замене конусных сит в сталелитейном, чугунолитейном № 1 цехах и на перемонтаже оборудования высокой производительности труда добились бригады слесарей-монтажников тт. Сенцова, Старикова, Хромова, Пчеленок. Самоотверженно работали слесари-монтажники тт. Киняйкин, Бессонов, Стародубов, Балашов, Павлов и другие.

Успех коллектива ремонтных бригад механо-монтажного цеха по выполнению ответственного задания в праздничные дни не случайный. Этому предшествовала своевременная подготовка и агитационно-массовая работа с коллективом цеха.

Партийная организация цеха проделала большую работу по подготовке коллектива цеха к безусловному выполнению всех намеченных мероприятий.

Ю. САЛТЫКОВ,
исполняющий обязанности начальника механо-монтажного цеха.

Слова и дела сталелитейщиков

Горячо откликнулись сталелитейщики на почин передовых предприятий Москвы, взявших на себя обязательство досрочно выполнить пятую пятилетку.

Закрепляя успехи предоктябрьского социалистического соревнования, литейщики дали слово — значительно снизить трудоемкость, увеличить производительность труда, улучшить качество литья.

Среди передовиков формовочного отделения с новой силой разгорелась борьба за перевыполнение заданий. Бригада формовщицы катков Раисы Сокольских за 12 ноября перевыполнила задание на 33 процента. Стараются не отстать от нее и бригада формовщицы трактов тов. Зазулиной. В этот день ее бригада заформовала 512 опок трактов, что составило 126 процентов сменного задания.

На участке плавки высоких показателей добилась бригада сталеваров тов. Чурсина. Вместо 7,9 тонны стали по норме выплавлено 11,9 тонны. Задание выполнено на 143 процента.

М. ДРУЖИНА,
Сталелитейный цех.

Повышают производительность

На участках чугунолитейного цеха № 3 горячо подхвачен почин передовых предприятий Москвы о досрочном завершении пятой пятилетки. Изо дня в день повышает свою производительность бригада формовщиц гильз Надежды Бабиной. За последние дни она дает 136 опок за смену, что значительно превышает установленные нормы. Формовщицы тт. Чудова и Калачова систематически формируют по 80 опок вместо 60 по норме.

Значительно повысили свою производительность труда передовики производства механического цеха № 2. Токарь Филипп Таранов обработал 368 цементированных втулок, вместо 153 по норме. Вдвое увеличили свою производительность труда токарь Николай Ползнев и шлифовщица Мария Портянкина.

По примеру передовиков производства коллективы участков, отдельные бригады берут на себя повышенные социалистические обязательства. Они горячо поддерживают патриотический почин москвичей.



Москва сегодня. Манежная площадь. Слева — гостиница «Москва».

Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС.

Постановление ЦК КПСС

ОБ ОШИБКАХ В ПРОВЕДЕНИИ НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду материалистического мировоззрения, направленную на постоянное повышение сознательности трудящихся масс и на постепенное освобождение их от религиозных предрассудков. При этом партия всегда считала необходимым избегать всякого оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС располагает фактами, свидетельствующими о том, что за последнее время в научно-атеистической пропаганде среди населения в ряде мест допускаются грубые ошибки.

Вместо развертывания систематической кропотливой работы по пропаганде естественно-научных знаний и идейной борьбы с религией, в отдельных центральных и местных газетах, а также в выступлениях некоторых лекторов и докладчиков допускаются оскорбительные выпады против духовенства и верующих, отправляющих религиозные обряды. Имеют место случаи, когда на страницах печати и в устных выступлениях пропагандистов некоторые служители религиозных культов и верующие без всякого на то основания изображаются людьми, не заслуживающими политического доверия. В ряде районов со стороны местных организаций и отдельных лиц допущены случаи административного вмешательства в деятельность религиозных объединений и групп, а также грубого отношения к духовенству.

Подобного рода ошибки в антирелигиозной пропаганде в корне противоречат программе и политике Коммунистической партии по отношению к религии и верующим, являются нарушением неоднократных указаний партии о недопустимости оскорбления чувств верующих.

ЦК КПСС считает неправильным, что многие партийные организации устранились от повседневного руководства делом научно-атеистической пропаганды, не заботятся о тщательном подборе пропагандистских кадров. К выступлениям в печати, лекциям и докладом нередко допускаются невежественные в науке и в вопросах атеистической пропаганды люди, а подчас и халтурщики, знающие, главным образом, лишь анекдоты и басни о церковнослужителях. Такой безответственный подход к отбору авторов статей, лекторов, докладчиков и отсутствие надлежащего контроля со стороны партийных организаций за правильным направлением научно-атеистической пропаганды наносит серьезный ущерб воспитательной, культурно-просветительной работе, проводимой среди населения.

ЦК КПСС постановляет:

Обязать обкомы, крайкомы КПСС, ЦК компартий союзных республик и все партийные организации решительно устранить ошибки в атеистической пропаганде и впредь ни в коем случае не допускать каких-либо оскорблений чувств верующих и церковнослужителей, а также административного вмешательства в деятельность церкви. Необходимо иметь в виду, что оскорбительные действия по отношению к церкви, духовенству, верующим гражданам несовместимы с линией партии и государства в проведении научно-атеистической пропаганды и противоречат Конституции СССР, предоставляющей советским гражданам свободу совести.

В результате глубоких изменений социально-экономических условий жизни, ликвидации эксплуататорских классов, победы социализма в СССР, в результате успешного развития науки и общего роста уровня культуры страны большинство населения Советского Союза давно уже освободилось от религиозных пережитков; неизмеримо выросла сознательность трудящихся. Вместе с тем нельзя не учитывать того, что имеются и граждане, которые активно участвуя в жизни страны и честно выполняя перед Родиной свой гражданский долг, находятся еще под влиянием разного рода религиозных верований. К этим верующим людям партия всегда требовала и впредь будет тре-

бовать чуткого, внимательного отношения. Тем более глупо и вредно ставить тех или иных советских граждан под политическое сомнение из-за их религиозных убеждений. Глубокая, терпеливая, умело поставленная научно-атеистическая пропаганда среди верующих поможет им в конце концов освободиться от религиозных заблуждений. Напротив, всякого рода административные меры и оскорбительные выпады против верующих и церковнослужителей могут принести лишь вред, привести к закреплению и даже усилению у них религиозных предрассудков.

При проведении научно-атеистической пропаганды следует учитывать, что нельзя отождествлять положение церкви в стране социализма с положением церкви в эксплуататорском обществе. В буржуазном обществе церковь является опорой и орудием господствующих классов, которые используют ее в целях порабощения трудящихся. Это не исключает того, что отдельные церковнослужители и в капиталистическом обществе по ряду основных вопросов политики могут переходить и переходят на точку зрения трудящихся. Однако эти церковнослужители за свое поведение, противоречащее интересам эксплуататорских классов, подвергаются, как правило, всяческим гонениям со стороны церковных и правительственных кругов капиталистических стран.

В царской России церковь верно служила самодержавию, помещикам и капиталистам, оправдывала жестокую эксплуатацию народных масс, поддерживала эксплуататоров в борьбе против трудящихся. Известно также, что сразу же после победы Октябрьской социалистической революции, в годы гражданской войны и позже многие религиозные организации, группы духовенства держали себя враждебно по отношению к Советской власти. В связи с этим отдельные служители культов привлекались государством к ответственности не за религиозную, а за антиправительственную деятельность, направленную против интересов советского народа, в угоду внутренней контрреволюции и международному империализму. Естественно поэтому, что борьба советского народа против врагов социалистического государства включала в себя и борьбу против тех реакционных представителей церкви, которые занимались враждебной советскому народу деятельностью. В настоящее время в результате победы социализма и ликвидации эксплуататорских классов в СССР подорваны социальные корни религии, уничтожена база, на которую опиралась церковь. Служители церкви в своем большинстве, как свидетельствуют факты, также занимают теперь лояльные позиции по отношению к Советской власти. Поэтому борьба против религиозных предрассудков в настоящее время должна рассматриваться как идеологическая борьба научного, материалистического мировоззрения против антинаучного, религиозного мировоззрения.

Исправление ошибок, допущенных в антирелигиозной пропаганде, не должно привести к ослаблению научно-атеистической пропаганды, являющейся составной частью коммунистического воспитания трудящихся и имеющей своей целью распространение научных, материалистических знаний в массах и освобождение верующих людей из-под влияния религиозных предрассудков.

Если по отношению к государству религия является частным делом и поэтому церковь отделена от государства, то Коммунистическая партия, опирающаяся на единственно верное научное мировоззрение — марксизм-ленинизм и его теоретическую основу — диалектический материализм, — не может безучастно, нейтрально относиться к религии, как к идеологии, ничего общего не имеющей с наукой.

Наша партия всегда считала и считает своей непреложной обязанностью всеми силами и

средствами содействовать развитию естественных, технических и общественных наук. Только на основе современной передовой науки возможно всестороннее и полное использование в интересах всего человечества богатств природы. Только на основе науки можно добиться нового высокого подъема в развитии промышленности и сельского хозяйства, обеспечить дальнейшее могучее развитие производительных сил страны, повысить производительность труда и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа. Исходя из этого, Коммунистическая партия воспитывает советских людей в духе научного мировоззрения и ведет идейную борьбу с религиозной идеологией, как с антинаучной идеологией. Коренная противоположность науки и религии очевидна. Если наука опирается на факты, на научный эксперимент и строго проверенные, подтвержденные жизнью выводы, то любая религия опирается лишь на библейские и прочие предания, на фантастические вымыслы. Современные научные достижения в области естествознания и общественных наук убедительно опровергают религиозные догмы. Наука не может мириться с религиозными, вымышленными представлениями о жизни природы и человека, поэтому она несовместима с религией. Наука помогает человечеству все глубже и глубже познавать объективные законы развития природы и общества, помогает поставить силы природы на службу человеку, наука содействует повышению сознательности и росту культуры человека; религия же затемняет сознание человека, обрекая его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Учитывая все это, партия считает необходимым проведение глубокой систематической научно-атеистической пропаганды, не допуская при этом, однако, оскорбления религиозных чувств верующих, а также служителей культа.

ЦК напоминает, что в основу научно-атеистической пропаганды следует положить популярное разъяснение наиболее важных явлений в жизни природы и общества, таких вопросов, как строение вселенной, происхождение жизни и человека на земле, достижений в области астрономии, биологии, физиологии, физики, химии и других наук, подтверждающих правильность материалистических взглядов на развитие природы и общества.

ЦК КПСС подчеркивает, что проведение научно-атеистической пропаганды требует самого внимательного, заботливого отношения к отбору лекторов, докладчиков, авторов статей и брошюр на антирелигиозные темы. К этой работе должны привлекаться исключительно квалифицированные в научном отношении кадры, учителя школ, преподаватели техникумов и вузов, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники различных научно-исследовательских учреждений, деятели литературы и искусства и другие, способные с позиций материалистического мировоззрения убедительно разъяснять антинаучный характер религии.

ЦК КПСС считает, что положительные результаты в воспитательной работе, направленной на преодоление религиозных пережитков, могут быть достигнуты лишь при условии дальнейшего подъема всей нашей культурно-просветительной работы среди трудящихся, значительного улучшения деятельности дворцов культуры, клубов, библиотек, читален, лекториев, парков культуры и отдыха и других культурно-просветительных учреждений. Поэтому задача партийных, государственных и общественных организаций состоит в том, чтобы в первую очередь улучшить культурно-просветительную работу среди населения и тем самым добиться дальнейшего повышения культурного уровня трудящихся.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

10 ноября 1954 г.

(«Правда» от 11 ноября).

Отчетно-выборные партийные собрания в цехах завода

Нет партийного контроля над деятельностью администрации

Тракторомеханический цех занимает видное место в решении задач, поставленных партией и правительством перед коллективом нашего завода по оснащению сельского хозяйства первоклассной техникой. В нынешнем году значительно увеличился выпуск валовой, товарной продукции и запасных частей, повысилась производительность труда.

Вместе с этим цех на протяжении всего года работал неритмично, рывками, убыточно, допуская большой брак. Только потери от брака за десять истекших месяцев составляют 350 тысяч рублей, перерасход фонда зарплаты за этот же период достигает 176 тысяч рублей. Плохо внедряется новая техника.

О чем свидетельствуют эти факты? Прежде всего о серьезных недостатках в руководстве цехом со стороны тов. Стейлаки и его заместителей тт. Прищепы, Боляка и Лебедева. Они не анализировали хозяйственную деятельность цеха, не интересовались технико-экономическими показателями работы своего коллектива, не занимались решением перспективных вопросов. А партийное бюро не вскрыло во время эти недостатки и не поправило хозяйственников.

Нельзя сказать, что партбюро не контролировало хозяйственную деятельность администрации. Этим делом оно занималось, на своих заседаниях и партийных собраниях неоднократно обсуждались такие вопросы. Так, например, в конце августа на партийном собрании обсуждался вопрос о качестве выпускаемой продукции, но постановление, принятое по данному вопросу, оказалось невыполненным.

Несколько раньше на повестке дня партбюро стоял вопрос о работе участка редутора. Тогда заместителю начальника тов. Боляку указывалось на неудовлетворительную постановку технической учебы рабочих. Этот насущный вопрос поднимался несколько раз, но дело дальше разговоров и принятия решений не шло. Тт. Стейлаки и Боляк по существу этими делами не занимались.

Партийное бюро должно было со всей принципиальностью подойти к таким фактам, привлечь к ответственности тех, кто игнорирует партийные решения. К сожалению, таких выводов не сделано. И не случайно в цехе низка культура производства, большой брак, слабо растет производительность труда.

На проходившем недавно отчетно-выборном партийном собрании коммунисты снова поднимали вопрос о слабом контроле над хозяйственной деятельностью, критиковали бюро за формализм в этом деле.

Сменный мастер пятого участка тов. Чертовских в своем выступлении говорил о том, что причины большого брака во многом зависят от недоработок самого коллектива участка, но за повышение качества продукции не борются и работники цеховых отделов, ряд полезных мероприятий они не выполняют.

Критическое замечание высказал тов. Андрищенко — начальник бюро инструментального хозяйства.

— Секретарь партбюро тов. Шуваев, — сказал он, — доложил нам, что вопрос о работе участка редутора стоял на повестке дня, принималось решение. Однако мобилизующей и органи-

зующей роли со стороны партбюро не было. Оно не помогло руководителям и коллективу участка устранить недостатки.

О том, как работает цех в течение месяца, говорил в своем выступлении сменный зав. производством тов. Тарасов.

— В начале месяца, — заявил он, — мы работаем с прохладцей, происходит раскочка, и в третьей декаде начинается так называемая штурмовщина, принимаются любые меры, лишь бы выполнить месячный план. Эта практика не годится. А партийное бюро мирится с ней, не занимает принципиальную линию, а идет на поводу у руководителей цеха.

В цехе грубо нарушается финансовая дисциплина, о чем говорил на собрании старший бухгалтер тов. Лебедев П.: «Штурмовщина и авралы приводят к тому, что рабочим повышается зарплата при снижении их производительности труда. Заработок должен соответствовать производительности».

Механик цеха тов. Елисов критиковал работу партбюро и парткома за слабый контроль производства продукции. Он говорил: «Зачастую у нас план числится выполненным лишь на бумаге, а фактически недодается целый ряд деталей. Но партбюро и партком в хозяйственную деятельность слабо вникают».

Критическими были выступления и других коммунистов. Важно, чтобы эти справедливые и ценные замечания были учтены и претворены в жизнь. Только при этом условии повысится уровень партийного руководства.

Низок уровень воспитательной работы

Коллектив ремонтно-механического цеха выполнил государственный план десяти месяцев. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Расточник-коммунист тов. Ефименко систематически перевыполняет норму, на протяжении двадцати месяцев ему присваивается звание «Лучший рабочий своей профессии». Коммунисты тт. Бортников, Польских, Казанцев, Айзенштадт и другие также добиваются высокой выработки.

Наряду с успехами в деятельности цеха еще имеются крупные недостатки. Выполняя программу в объеме, цех не выдает из месяца в месяц продукцию в заданной номенклатуре. И главная причина этого — плохая организация труда и низкая трудовая дисциплина на производственных участках. С начала нынешнего года допущено 82 прогула, ежемесячно 13 рабочих не выполняют установленных норм.

Партийное бюро занималось анализом причин неритмичной работы цеха, намечало хорошие мероприятия, но не всегда добивалось их выполнения. Эти недостатки были подвергнуты критике на отчетно-выборном собрании, проходившем в цехе 10 ноября.

Коммунисты вскрыли ряд промахов в руководстве парторганизацией.

Тов. Заварзин — заведующий бюро труда и зарплаты остановился на состоянии агитмассовой работы. Она проводится на низком уровне, отдельные агитаторы

мало проводят бесед, не связывают их с жизнью цеха, завода. Так, тт. Русанов и Гвоздевич провели только по 9 бесед.

Далее тов. Заварзин обратил внимание собрания на отсутствие подлинной борьбы с прогульщиками. Если сложить вместе все совершенные прогулы, то получится, что один рабочий не работал весь год.

Коммунист тов. Айзенштадт подверг критике плохую работу цехового комитета профсоюза в укреплении трудовой дисциплины. Борьба с прогулами не велась, прогульщики не обсуждались на заседаниях цехкома и профсоюзных собраниях.

Об этом также говорил в своем выступлении термист тов. Лемченко. Он упрекнул партбюро за то, что оно не требовало от цехового комитета и руководителей участков проведения живой массово-политической работы, а эта работа — залог роста сознательности людей, общего подъема трудовой и производственной дисциплины.

Тов. Демченко отметил также, что вопросы политической агитации много раз выносились на обсуждение коммунистов, принимались хорошие постановления, но нет главного — организации их выполнения.

В принятом постановлении коммунисты наметили пути устранения недостатков.

В. МАНЕЕВ.
Ремонтно-механический цех.

Доклад и прения

На самом видном месте в красном уголке, где происходит отчетно-выборное партийное собрание, красуется призыв:

«Коммунисты! Недостатки в работе партийных организаций — под огонь критики и самокритики».

Правильные слова. Только под знаком широко развернутой критики и самокритики недостатков в работе можно еще выше поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы.

Однако этого не учел докладчик — секретарь партбюро сталелитейного цеха тов. Бородин, отчитываясь на отчетно-выборном партийном собрании за период с 23 июня 1953 года по 10 ноября 1954 года.

Докладчик вместо того, чтобы подробно проанализировать деятельность партийного бюро, глубоко вскрыть недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе, отделался общими рассуждениями. Он не сказал ничего конкрет-

ного, как работали отдельные члены партийного бюро. Удивительно и то, что тов. Бородин обошел молчанием недостатки в руководстве партийного комитета цеховой парторганизацией.

Как известно, коллектив сталелитейного цеха в предоктябрьском социалистическом соревновании занимал одно из передовых мест на заводе. Он вышел победителем среди других цехов завода. Но в ноябре он значительно ухудшил свою работу. И это не встревожило ни партийное бюро, ни его секретаря тов. Бородин, который в своем докладе не охарактеризовал положение дел в цехе.

Все эти факты свидетельствуют о том, что партийное бюро нетщательно подготовилось к отчетно-выборному партийному собранию, отчетный доклад оказался неглубоким и неострым. Вместе с тем это подтверждает и то, что партийное бюро и его секретарь тов. Бородин плохо организовали работу с людьми,

в своем руководстве не доходили до масс.

Коммунисты, выступившие в прениях на отчетно-выборном собрании, значительно дополнили докладчика.

Интересным было выступление правильщика термообрубного корпуса тов. Кремлева. Он говорил о том, что партийное бюро примиренчески относилось к нарушителям Устава нашей партии, мало уделяло внимания воспитательной работе.

— У нас в цехе еще крайне плохо поставлена организация производственной учебы. Партийное бюро не ставило этого вопроса, не занималось повышением производственной квалификации рабочих.

Тов. Кремлев резко критиковал дирекцию завода, которая не решала быстро и оперативно ряд вопросов, связанных с улучшением работы сталелитейного цеха.

Диспетчер цеха тов. Сазонов заслуженно упрекнул партийное бюро в том, что

оно недостаточно оказывало влияние на правильную расстановку кадров. Он также подчеркнул, что партийное бюро не вникало в вопросы хозяйственной деятельности администрации. За цифрами выполнения и перевыполнения государственного плана оно не замечало порочных сторон. В сталелитейном цехе нет настоящей борьбы за режим экономии. Из месяца в месяц растет перерасход фонда заработной платы, в особенности в термообрубном корпусе.

Старший контролер ОТК тов. Винговатов, зав. партийной библиотекой тов. Унжакова говорили о низком уровне идеологической работы.

— Политико-массовая работа в цехе поставлена крайне неудовлетворительно, — заявил тов. Винговатов, — недооценивается у нас наглядная агитация. Она не оперативна, недействительна, не отвечает задачам сегодняшнего дня.

Тов. Унжакова особо подчеркнула, что партийное бюро цеха не уделяло должного внимания проведению лекционной пропаганды. А

как иначе можно объяснить, что тов. Бородин в своем отчетном докладе даже не назвал количество проведенных лекций и бесед за отчетный период.

Инструкторы термообрубного корпуса тт. Марков, Китаевский и многие другие говорили о том, что партийное бюро мало занималось вопросами улучшения быта рабочих. Так, например, до сих пор не организовано общественное питание рабочих вторых и третьих смен, не отремонтирована душевая, не созданы нормальные условия труда на многих участках цеха.

Выступавшие в прениях коммунисты также говорили о слабом руководстве со стороны партийного бюро партгруппами.

На собрании выступил секретарь горкома КПСС тов. Доронин.

В принятом решении намечены пути устранения серьезных недостатков в работе партийного бюро.

На собрании избран новый состав партийного бюро в количестве 7 человек. Секретарем партийного бюро избран тов. Бородин.

Общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества продукции

ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Коллектив кузнечного цеха включился в общественный смотр увеличения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции. В цехе создано и работает 8 участковых комиссий, в которые вошли лучшие рабочие, технологи, мастера, начальники отделений и инженеры.

С первых дней смотра профсоюзная организация проводит большую организационную и массовую работу. На всех участках прошли производственные совещания и собрания профсоюзных групп. Стенгазета «Кузнец Алтая» призвала всех принять активное участие в проведении этого важнейшего мероприятия.

Движение по смотру приобретает с каждым днем все более широкий размах. Уже поступило 86 ценных предложений.

Особенно хорошо работает комиссия тяжелой кузницы, где профгруппоргом тов. Грибов. Здесь поступило 24 ценных предложения. Это можно сказать и о комиссии отдела механика (председатель тов. Кудрявцев, проф-

группорг тов. Пономарев). В отделе механика подано 16 предложений, направленных на увеличение производительности и улучшение качества продукции.

Ценное предложение внес слесарь по штампам тов. Никитин, предложивший использовать вставки ковочных штампов, бывших в употреблении, для того же назначения. Это позволит экономить очень много дорогостоящей стали и значительно повысит производительность по изготовлению новых штампов.

Раньше на малой группе молотов тяжелой кузницы отштампованные детали бросались рабочими в кучу, загромождали рабочие места, мешали трудиться, отнимали много времени для переброски с места на место.

Штамповщик тов. Зайцев предложил отштампованные детали сразу складывать в ящики. Это ускорит транспортировку и позволит трудиться кузнецам еще более производительнее.

Т. КОШЕЛЕВ,
председатель цехкома профсоюза.

Снижена трудоемкость термообработки

В термическом цехе широко развернулась работа по общественному смотру повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции. В цехе организовано пять участковых комиссий, проведены общие собрания по участкам с разъяснением цели и задач смотра.

Комиссия участка цементации во главе со старшим мастером тов. Овсянниковым передала в цеховую комиссию 14 предложений по повышению производительности труда и улучшению качества продукции. Все предложения приняты к внедрению.

Ценные предложения внесены начальником бюро технического контроля цеха тов. Корченковым по улучшению методов контроля твердости деталей. В цехе вывешен список рекомендуемой литературы к смотру.

По предварительным подсчетам, при реализации принятых предложений трудоемкость термообработки будет снижена на 11 минут.

З. ФИАЛКОВ,
председатель комиссии по смотру повышения производительности труда и улучшения качества в термическом цехе.

Что читать

За повышение производительности труда на каждом рабочем месте. Оргавтопром, 1954, 19 стр.

ДЕМЧЕНКО М. Н. — Производительность труда в промышленности СССР и пути ее повышения. Лекция, прочитанная в Высшей партшколе при ЦК КПСС. 1951, 30 стр.

НЕШТО А. В. — Внедрение передовых методов организации производства и передовой технологии. Лекция, прочитанная в Высшей партшколе при ЦК КПСС. 1951, 46 стр.

ГИРИН С. — Полнее использовать резервы производства. Профиздат. 1952, 42 стр.

О борьбе за чистоту и культуру рабочего места. Минавтопром. Письмо от 29 марта 1951 г. № 17/4-232.

ЕФРЕМОВ Л. П. — Организационно-технические мероприятия по повышению производительности труда на машиностроительных заводах. (Опыт

работы предприятий автотракторной и подшипниковой промышленности). «Институт технико-экономической информации», консультационный материал № К-53-213, 1953, 14 стр. 8 рис.

ПОДГОРНЫЙ Л. Д. и др. Опыт организации межзаводской унификации технологии и норм выработки на одноименные изделия. «Институт технико-экономической информации», консультация № 922, 1951, 39 стр. 3 карты.

За снижение трудоемкости на каждой производственной операции. Из опыта Горьковского автомобильного завода имени Молотова. Редиздатбюро министерства, 1952, 40 стр.

КАСИЦКИЙ И. Я. — Система разработки, оформления и изменения технологии производства. Институт технико-экономической информации, консультация № 929, 1951, 30 стр.

Первые результаты

В эти дни, когда проходит общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества выпускаемой продукции, в инструментальном цехе широко развернута работа по сбору предложений среди рабочих и инженерно-технических работников.

Начала работать созданная общецеховая комиссия по проведению смотра в количестве 15 человек. В цехе созданы также 13 участковых комиссий.

Уже подано около 100 ценных предложений.

Ценным является предложение, внесенное работницей кузнечно-заготовительного отделения тов. Чикинда. Она предложила установить приспособление для зажима заготовок под сварку, что значительно облегчит труд рабочих и сократит время на установку и снятие заготовок.

До настоящего времени в кузнечно-заготовительном отделении не велся контроль марок сталей выдаваемых заготовок. Нередко случалось, что деталь изготовлялась из несоответствующей марки стали и, пройдя десятки операций механической обработки, выбрасывалась.

Мастер участка приспособлений тов. Кузьменко и старший мастер участка крепёжно-зажимного инструмента тов. Коглер внесли предложение, предусматривающее контроль марок сталей выдаваемых заготовок. Это устранит излишние затраты, улучшит качество продукции.

Активно работает в цехе комиссия, где председателем тов. Малкин, собравшая 46 предложений. Ценные предложения вносят рабочие цеха тт. Похарукова, Леденев, мастера тт. Малкин, Коглер, Демьяненко.

П. ЧЕПРАСОВ,
заместитель начальника цеха по технической части.



Демократическая Республика Вьетнам. Недавно состоялась передача города Ханоя Демократической Республике Вьетнам.

На снимке: отряды Народной армии вступают в Ханой. Фото агентства Интерконтиненталь.

Международный обзор

СВЕТ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была торжественно отмечена как странами народной демократии, так и трудящимися в капиталистических государствах. Неизмеримо возрос за эти годы авторитет Советского Союза, последовательно отстаивающего дело мира во всем мире. На Советский Союз с надеждой смотрят сейчас миролюбивые народы всех стран.

На торжественном собрании в Пекине, посвященном 37-й годовщине Октября, докладчик — видный политический деятель Китая Сун Цин-лин сказала: «В настоящее время дело освобождения человечества, начало которому было положено Октябрьской революцией, уже победило на огромной территории нашей планеты. Победили силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом и объединившие третью часть населения земного шара. Эти силы беспрерывно растут и крепнут».

Борьба Советского Союза за мир и счастливую жизнь людей вдохновила народы многих стран отпраздновать годовщину Великого Октября как собственный всенародный праздник. Торжественные заседания, митинги, демонстрации, посвященные годовщине, состоялись в Китайской Народной Республике, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республике, Демократической Республике Вьетнам, Монгольской Народной Республике. Во многих странах на могилы советских воинов — освободителей этих стран из-под ига гитлеровской оккупации были возложены в эти дни венки в знак признательности за решающую роль Советского Союза в победе над фашизмом.

В капиталистических странах празднование 37 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся провели под лозунгами борьбы за мир, за независимость, против вооружения германских милитаристов.

Свет Великого Октября освещает народам всего мира путь к миру и счастью, путь к социализму.

ВЫБОРЫ В АМЕРИКАНСКИЙ КОНГРЕСС

2 ноября состоялась выборы в конгресс (парламент) США,

а также выборы части губернаторов штатов. На выборах выступали в основном две партии американского капитала — правительственная республиканская партия и демократическая партия. Что же касается прогрессивных демократических организаций, в том числе американской компартии, то они фактически были лишены возможности участвовать в выборах. В итоге избиратели, как указывала американская печать, не видели разницы между республиканской и демократической партиями.

Но и в этих условиях результаты выборов показательны. Правительственная республиканская партия, обладавшая до сих пор контролем в обеих палатах конгресса, потерпела поражение и утратила большинство в парламенте.

Поражение правительственной республиканской партии на выборах объясняется недовольством избирателей внешней и внутренней политикой правительства США. Политика американского правительства, направленная на обострение международной напряженности и характеризующаяся во внутренней жизни наступлением на права трудящихся, вызывает все большее беспокойство среди рядовых американцев. Как указывал один американский журнал, такая политика «действует в ущерб правящей партии». Для настроений американских избирателей характерно, в частности, то, что они не избрали в конгресс многих из тех деятелей, с именами которых связаны особенно реакционные мероприятия правящих кругов США. Так, на выборах потерпел поражение бывший член палаты представителей Керстен, ставший известным в связи с тем, что он предложил ассигновать 100 миллионов долларов на подрывную деятельность против Советского Союза и стран народной демократии.

Выборы в конгресс США отразили недовольство большинства американцев политикой правительства и показали, что народ США, как и другие народы, требует, чтобы правительство осуществляло политику упрочения международного мира.

С. ИВАНОВ.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.